



*Ministero delle politiche agricole
alimentari e forestali*

DIPARTIMENTO DELLE POLITICHE COMPETITIVE, DELLA QUALITA'
AGROALIMENTARE, DELLA PESCA E DELL'IPPICA
DIREZIONE GENERALE DELLA PESCA MARITTIMA
E DELL'ACQUACOLTURA
PEMAC I

Procedura ristretta sopra soglia ai sensi dell'art. 61 del D. Lgs. n.50/2016, suddivisa in tre lotti, per l'affidamento dei servizi di assistenza tecnica nell'ambito delle attività connesse al FEAMPA

Publicata in GUCE: 2021S 151-401229 del 6 agosto 2021

Publicata in GURI: V Serie Speciale - Contratti Pubblici n. 90 del 6 agosto 2021

CIG LOTTO 1 - 88555864BF

CIG LOTTO 2 - 885560004E

CIG LOTTO 3 - 885561195F

CUP J89J21009310007

CHIARIMENTI

QUESITO n. 1

In relazione alla domanda di partecipazione (allegato 1) si richiede:- contenendo delle dichiarazioni proprie dell'azienda singolo operatore economico, se deve essere sottoscritta digitalmente anche dagli altri operatori, in caso di RTI costituendo; - contenendo, la stessa domanda, anche le dichiarazioni di impegno a costituirsi in RTI, se si possa frazionare in n. 3 documenti: 1) domanda di partecipazione a firma congiunta; 2) dichiarazioni integrative al DGUE a firma del singolo operatore dichiarante; 3) impegno a costituirsi che sarà firmato da tutti i legali rappresentanti o procuratori/titolati del RTI costituendo.

RISPOSTA n. 1

In caso di RTI costituendo si conferma la possibilità di procedere secondo quanto proposto.

QUESITO n. 2

In riferimento all'oggetto e alla luce di quanto indicato al punto 9 del disciplinare di gara, si chiede come si possa andare avanti nella procedura considerato che vi è uno step all'interno del portale inerente il subappalto a cui non è possibile rispondere (si o no) in questa prima fase di gara non essendoci il capitolato a disposizione.



*Ministero delle politiche agricole
alimentari, forestali e del turismo*

DIPARTIMENTO DELLE POLITICHE COMPETITIVE, DELLA QUALITA'
AGROALIMENTARE, IPPICHE E DELLA PESCA
DIREZIONE GENERALE DELLA PESCA MARITTIMA E DELL'ACQUACOLTURA

RISPOSTA n. 2

Si conferma che l'operatore deve valorizzare "si" o "no" in corrispondenza del subappalto per un'impostazione di sistema. Tuttavia tale indicazione non sarà vincolante per le fasi successive. Resta correttamente in capo alla stazione appaltante la facoltà di disciplinare il subappalto nella seconda fase a inviti.